
Immediatamente Esecutiva

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n° 28 del 06/03/2025

OGGETTO:  ISTITUZIONE PRIMA EDIZIONE CONCORSO "CORTONA IN FIORE" E 
APPROVAZIONE DISCIPLINARE DI PARTECIPAZIONE

L'anno duemilaventicinque il giorno 06 - sei - del mese marzo alle ore 12:30 presso questa sede 
Comunale, a seguito di apposito invito diramato dal sindaco, si è riunita la Giunta Comunale.

All'appello risultano i Signori:

PRESENZA

MEONI LUCIANO SINDACO FISICA

ROSSI PAOLO Vice SINDACO IN VIDEOCONFERENZA

SPENSIERATI SILVIA ASSESSORE FISICA

ATTESTI FRANCESCO ASSESSORE ASSENTE

FANICCHI FRANCESCO ASSESSORE ASSENTE

LUPETTI LUCIA ASSESSORE IN VIDEOCONFERENZA

riunitisi ai sensi dell’art.10 del Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale approvato 
con DGC n. 80 del 09.10.2014.

Presiede  Il Sindaco, Luciano Meoni

Assiste  ed  è  incaricato  della  redazione  del  presente  verbale:  Il  Segretario,  Dr.ssa  Della 
Giovampaola Luana, presente fisicamente

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la Seduta per la trattazione 
dell'oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

CONSIDERATO  che  l’Amministrazione  Comunale  al  fine  di  rendere  più  bello, 
gradevole e accogliente il Centro Storico di Cortona, nei primi mesi di primavera 
dove  la  città  si  prepara  agli  arrivi  turistici  intende  istituire  l’evento:  “Concorso 
Cortona in fiore”, che attraverso l’utilizzo dei fiori, del verde, un mezzo poco costoso 
e di grande effetto cromatico ed estetico, è in grado di trasformare un balcone, un 
davanzale,  una  piccola  finestra  o  un  angolo  di  vicolo,  un’entrata,  una  porta,  un 
ingresso,  vetrine  di  un’attività  produttiva,  negozi,  uno  spazio  pubblico  in 
concessione. Inoltre, tramite il linguaggio dei fiori, si intende valorizzare il legame 
affettivo  che  i  cittadini  hanno  per  il  proprio  paese  ed  il  rispetto  per  la  natura  e 
premiare gli interventi che contribuiscono a diffondere l’immagine di una comunità 
accogliente e fiorita; 

VALUTATO  che  la  partecipazione  all’iniziativa  debba  essere  gratuita  e  che  il 
concorso sia aperto ai residenti, ai non residenti proprietari di immobili a Cortona, 
agli operatori commerciali, alle Associazioni e ai gruppi creati per l’occasione che a 
Cortona dispongono di un balcone, davanzale, terrazzo, vetrina, semplice ingresso, 
suolo pubblico in concessione o un fronte strada di qualsiasi genere e dimensione, e 
che si  impegnano, a proprie spese,  ad arredarlo con piante e fiori  nel rispetto del 
Regolamento CUP;

RITENUTO pertanto opportuno istituire per il corrente anno 2025 la prima edizione 
di “Fiorisce la città di Cortona”;

EVIDENZIATO Che la manifestazione intende premiare coloro che maggiormente si 
saranno distinti nell’abbellire tali siti per far risaltare la bellezza delle composizioni 
floreali esposte;

Che nel periodo compreso tra la data del 13 aprile 2025 ed il 30 
aprile 2025, in base alle domande di adesione pervenute, due o più membri della 
Giuria collegata con i membri della  “Cortona in Fiore”  effettueranno le visite ed 
assegneranno  il  punteggio  per  la  classifica  finale  tenuto  conto  degli  elementi  di 
giudizio citati nell’allegato disciplinare; 

Che Il  periodo è  così  evidenziato poiché in  collaborazione con 
l’evento “Cortona in Fiore”, manifestazione fieristica si tiene solitamente nel primo 
fine settimana di maggio, portando una ventata di colore e vitalità alla città. Oltre 
all'esposizione  floreale,  numerosi  artigiani  locali  e  provenienti  da  diverse  regioni 
italiane presentano le loro opere in rame, frutto di creatività e maestria artigianale. Un 
filo rosso che collega una manifestazione da anni di grande successo come “Cortona 
in  fiore”.  Una trait  d’union che  porterà  i  cittadini  verso  una sensibilizzazione  ad 
abbellire il centro storico;



RITENUTO altresì opportuno approvare l’allegato disciplinare costituito da 9 
articoli, in cui sono contenute tutte le regole per la partecipazione; 

Visto il parere tecnico reso favorevole a norma dell’art. 49 – 1 comma- del D.L.vo 
267/2000;

CON voti unanimi regolarmente resi nelle forme di legge:

D E L I B E R A

DI  ISTITUIRE  la  prima  edizione  del  “Concorso  Cortona  in  fiore”,  per  le 
motivazioni  in  premessa  enunciate  che  qui  si  richiamano  quali  parti  integranti  e 
sostanziali della presente deliberazione;

DI  APPROVARE  l’allegato  disciplinare  costituito  da  n.  9  articoli,  in  cui  sono 
contenute tutte le regole per la partecipazione;

DI DICHIARARE il  presente  atto immediatamente eseguibile  stante  l’urgenza,  ai 
sensi dell’art. 134 comma 4 del Dlgs 267/2000 dopo successiva votazione unanime 
resa favorevole per alzata di mano.



Letto e sottoscritto.

Il Sindaco
Luciano Meoni

Il Segretario
Dr.ssa Della Giovampaola Luana

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e 

rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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